

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével nappal. — Előfizetési ára: Egy hónapra 26 korona. — Egyes szám ára 1 korona.

Alföldi Ellenzék
A szerkesztésért és kiadásért felelős:
DR. VAJDA ANTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kis Bélint-utca 10
Magánhirdetések árszabás szerinti. — Nyitári közlemények és bírói ítéletek soronként 5 korona

8702 - 1920. szám.

Szentes város tanácsától.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Szentes város tanácsának fenti számú határozata alapján közhírré teszem, hogy a képviselőtestület 29—kgy. 920. számú határozata értelmében eladásra kijelölt alább megnevezett s Szentes város tulajdonát tevő ingatlanok a következő sorrendben és időben, a helyszínén meg tartandó nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet ígérők, az árverési feltételekben megszabott fizetési kötelezettség mellett elfognak adni.

AZ ÁRVERÉS SORRENDJE A KÖVETKEZŐ:

Szeptember hó 13-án délelőtt 9 órai kezdettel.

Az alsóréti munkástelepi városi telkek:

1. számú telek.	Kikiáltási ár	8500 kor.	5	"	"	6500
2. " " "	"	6500	6.	"	"	6500
3. " " "	"	6500	7.	"	"	6500
4. " " "	"	6500	8.	"	"	8500

a helyszínén kijelölve.

Szeptember hó 13-án délután 3 órai kezdettel.

1. Transversalis műút mellet levő alsóréti homokbánya katasterileg, három 1404/1600 hold térfoggattal. Kikiáltási ár 10.000 kor.
2. Kucori volt csárdához tartozott s a műút jobb oldalán lévő városi ingatlan a rajta lévő kuffal katasterileg kettő 1521/1600 hold terület. Kikiáltási ár 20.000 kor.
3. Kucori volt csárdához tartozott s a műút baloldali lévő városi ingatlan és megazúntatott rakodó ker, kilenc 595/1600 hold térfoggattal. Kikiáltási ár 70.000 kor.
4. Serház gát melletti, ugynevezett esatornai földek és pedig:

1. sz. 2633 négyszögöl.	Kikiáltási ár 14.000 kor.
2. sz. 271	" " 1400 kor.
3. sz. 627	" " 3000 kor.
4. sz. 980	" " 5000 kor.
5. Tiszai véggát és a vasuti töltés közötti katasterileg 746 négyszögöl terület. Kikiáltási ár 3000 korona.

Szeptember 14 én délelőtt 9 órai kezdettel az egész napon át folytatva.

A hétközi szőlők és vasuti pályatest közt lévő bérföldek és pedig:

1. sz. r. 1396 nezől.	Kikiáltási ár 14.000 K	9	"	1163	"	12.000
2. " 1225	" " 12.000	10.	"	1098	"	11.000
3. " 1244	" " 12.000	11.	"	1388	"	13.000
4. " 914	" " 9.000	12.	"	1318	"	13.000
5. " 1092	" " 11.000	13.	"	1822	"	13.000
6. " 1209	" " 12.000	14.	"	1675	"	11.000
7. " 1215	" " 12.000	15.	"	1369	"	14.000
8. " 1188	" " 12.000	16.	"	1813	"	18.000

Szeptember hó 15 én délelőtt 9 órai kezdettel.

A kunzentmártoni transversalis műút jobb oldalán lévő nagynyomású városi bérföldek és pedig:

7. " 2078	" " 31.000	3	"	2392	"	48.000
6. " 2314	" " 35.000	2.	"	2113	"	58.000
5. " 2184	" " 32.000	1.	"	1060	"	32.000
4. " 2177	" " 33.000					

Szeptember hó 15-én délután 3 órai kezdettel.

A Szentlászlói major földek és pedig:

1. sz. hét 30/1600 hold. Kikiáltási ár 90.000 kor
2. sz. öt 800/1600 hold Kikiáltási ár 80.000 kor.

Amennyiben a szomszéd birtochosokkal az árverés napjáig tagosítás tekintetében egyezség lesz köthető, azon esetben a bejáró ut is el fog adni.

Szeptember hó 16-án délelőtt 9 órai kezdettel.

A bökényi csárda és telek, a helyszínén kimutatandó s ikvileg is a „Népház” eljára bejegyzendő mintegy 250—300 négyszögöl kivételével egy 1000/1600 hold körüli területben. Kikiáltási ár 70.000 kor.

Szeptember hó 17-én délelőtt 9 órai kezdettel egész napon át.

1. Alsó eszterházi bérföldek, a helyszínén kijelölendő s mértékileg megállapítandó 12 részletben. Kikiáltási ár négyszögtőlként 4 kor. A parcellák t-területe s kikiáltási ára a helyszínén fog közöltetni
2. A szegvári vámházval szemben lévő háztelkek. Kikiáltási ára négyszögtőlként 20 kor. A telek térfogata a helyszínén fog felmérés után közöltetni.

Szeptember 20-án s folytatólag 21-én délelőtt 9 órai és délután 3 órai kezdettel.

1. Gógánylaposi bérföldek, a helyszínén külön külön kimutatott 600 négyzet öles részletekben. Kikiáltási ár parcellánként 6000 kor.

2. Gógányparti (eprekereti) bérföld katasterileg két 277/1600 hold területtel. Kikiáltási ár 25.000 kor.

Szeptember 22-én reggel 9 órai kezdettel a következő napon is folytatva.

A zsupszigeti suhás holt Tiszameder, partés hejőhuzó ut harminc 186/1600 hold terjedelemben, 1000 négyszögöles, így összesen 48 részletben, 1—1 részlet kikiáltási ára 1500 kor.

Ez utóbbi ingatlan eladásánál alkalmat kíván nyújtani a városi tanács a helybeli kosárfűző iparosoknak, hogy kosárfűző termelésre alkalmas ingatlan tulajdonjoggal megszerezhesenek.

Az árverésre vonatkozó feltételek napoként a hivatalos órák alatt a városi főjegyző helyiségében megtekinthetők.

Kivonat az árverési feltételekből:

Minden árverező tartozik bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben az árverést vezető tanács tag, illetve a számvonósági kiküldött kezébe letenni.

Az árverési vevő a bánatpénzt a vételár 10 százalékáig tartozik kiegészíteni.

A vételár további 20 százalékát 30 nap alatt, következő 30 százalékát 60 nap alatt.

Végül a vételár 40 százalékát 90 nap alatt, mindig az árverés napjától számítva tartozik a vevő a közpénzárba befizetni.

Kelt Szentes város tanácsának, 1920 évi szeptember hó 2 ik napján tartott üléséből.

Dr. Négyesi Imre
h. polgármester.

Az illetéket

emelik fel ujabbban, hogy az állam bevételeit fokozzák. Az ingatlan és ingó vagyonátruházások eddig is állami illetékekkel szabattak meg, de a törvény jelentékenyen fel fogja emelni ezeket a bevételeket. Illetékek rója meg a haszonbérleti szerződéseket és sok minden másra is kiterjeszkedik az állami megadóztatás. Az adót nem szerette fizetni a magyar ember, még akkor sem, amikor még jóval kisebb volt mint amilyen most lesz. Elképzelhető, hogy ezentul még kevésbé szereti a közterheket viselni, amikor bizony mindenféle fajtájából jutni fog bőségesen. Adó alá esik a háborús nyereségből keletkezett vagyon, a jövedelem, az adásvétel tárgyát képező minden ügylet, örökösödés, ajándékozás stb. De a közvetlen

adókön kívül még nagyobb lesz az adó, amit közvetve, a fogyasztás útján fizetünk. A fogyasztási adó végig kíséri bennünket az élet minden körülményei között. Fizetjük a sónál, lisztnél, dohánynál, bornál, pálinkánál, ha a vasútra ülünk, ha koptatjuk az állami utakat kocsinkkal és még sok minden körülmények között.

Képzeld el, hogy felemeit mértékben kiróti adók és illetékek összege, milyen nagy lehet, ha az adózás olyan széles keretek között történik. És ha ezt átgondoljuk, ha milliókat és milliárdokat el tudunk képzelni, akkor vegyük tudomásul, hogy ez még mind kevés, mert annyi adóssága, kiadása és terhe van az országnak. Ha eddig nem szerette a magyar ember az adót fizetni, az még meg volt bocsájtható. Akkor midőn az osztrákokkal közösen viseltük a költségeket, amidőn mindig vagy legtöbbször nekünk kellett a nagyobb porciót fizetni, érthető volt ez a idegenkedés a közterhek fizetésétől. De most megváltozott minden. Ha akkor csak jövedéki kihágás volt az, ha valaki kivonta magát az adófizetés alól, becsapta az államot, de ezennel hazaárulás számba fog menni. Minden fillér, amivel megkárosítjuk az államot, annyi nspot jelent ahhoz az időhöz, amidőn újból egy erős, fejlődésképes ország fog állani a mai legyengült, anyagi és erkölcsi erejétől megfosztott Magyarországon helyén. Amidőn nem 14 vármegye lesz Magyarország, hanem a Kárpátok, az Alduna lesz nek ismét a határok, mint ezer évvel ezelőtt, amikor őseink megalapították ezt az országot.

De ahhoz, hogy a magyar ember felemelkedjék arra az erkölcsi magaslatra, hogy az adót nem fizetni az adó alapot eltagadni bűn, elsősorban az szükséges, hogy egy minden körülmények között igazságos edórendszert léptessenek életbe. Az adók kirovásánál ne legyen kivétel. Mindenki fizessen vagyona, jövedelme, fizetőképessége arányában. És az a kormányzat, melynek támogatására az adót fizetjük, az csak embert nézzen, csak azt tekintse, hogy ki akarja a magyar állam jólétét munkájával, ha kell vére hullásával is elősegíteni, de ne legyen többé gyűlölet, visszavonás, érdekpolitika és bosszúvágy az emberek között.

Közgyűlés után.

Hétfőn ment végbe a szeptemberi városi közgyűlés. A hadiözvegyek, hadiárva és rokkantak igen helyesen gabanával fognak ellátni. Vigyázzanak azonban a határozat végrehajtásánál arra, hogy olyanok, akik arra nincsenek rászorulva, ne részesüljenek ebben a kedvezményben azok áldozatkészsége, akik tudnak és akarnak is a nemes célok érdekében cselekedni, hogy kár volna az az arra rá nem szo-

ultak segélyezésével elvenni az adekozók kedvét.

A városi alkalmazottak, akik még nem kaptak segélyt, de azt most újból kérelmezték elutasították. Nem kell újból rámutatnunk, hogy ebben a kérdésben is csak az lett volna a helyes és méltányos, a jövőben is csak így lesz szabad megoldani a városi alkalmazottak segélyezésének kérdését, hogy kapjon mindenki, aki erre illetékes, aki erre rászorult.

Az aszfaltutakat kijavítatják. Nagy pénz, nagy megterhelhetést jelent ez. Nem volna tehát fölösleges az, ha a javítások megkezdése előtt a kereskedelemügyi minisztérium műszaki osztályát felkeresni és tájékozódni az anyagok minősége, készlete és annak árai fölött, hátha olcsóbb és jobb minéget tudnánk kapni. Egyáltalában a városi tanács a maga fedezése érdekében helyesen tenné, ha a javítási tervet és költségvetést a minisztérium műszaki szakértőjével felülvizsgáltatná. Ily módon fölösleges gyanúsítások és utólagos szemrehányások elkerülhetők lennének.

Sok mindent tárgyalt a közgyűlés, de egyet mégis elfelejtett. A kiadások fedezetéről intézményesen gondoskodni. Nem tartjuk ugyanis elegendőnek azt, ha öletszerűen találunk egy-egy nagyobb kiadási tételre fedezetet. Örülünk neki elismeréssel vagyunk a város vezetősége iránt, hogy oly szépen meg tudta óvni a nagyobb deficitől a várost. Igazán jó szolgálatot csak akkor fog tenni a város közönségének, úgy fog működésének maradandó emléket állítani, ha azt ami most öletszerű, a bevételeket, a kiadások fedezését állandósítani tudja. Természetesen nem pótdoból. Rendszeres tervezetet kérünk, melynek alapján a város jövedelme állandóan biztosított. Nem kis munka ez, jól tudjuk. De mert nem kis feladat ennek a kérdésnek a megoldása, éppen azért már most hozzá kell fogni és megcsinálni.

Levél Szibériából.

Sok levelet közöltünk már, melyet Szibériából küldöttek hadifogolyvéreink, de azért sohasem válna unalmassá, mert más és más oldalról világítja meg a mi Szibériában maradt testvéreink sorsát és lelkiállapotát. Az itt következő levelet Bognár Rezső hódmezővásárhelyi református kántor írta Auszländer Sándor szentesi kereskedőnek, aki volt szives az érdekes és közvetlen hangú levelet leközlés végett rendelkezésünkre bocsájtani. A Nikolszki Uzurizskból jul. 27-én az amerikai bizottság útján küldött levél a következőképen hangzik:

Kedves Sándor bátyám! Tegnap ért ide Nikolszka a hazaszállító bizottságunk. A lager kapuja helyébe szép nagy diadalkaput állítottunk, magyar zászlóval és „Isten hozott” felirattal, Üdvözlő beszéddel

dalárdával és zenekarral fogadtuk őket. Este a tiszteletükre díszelőadás volt a színházban. Az Obsitos ment. En játszottam az Obsitos. Nagyon szép meleg este volt. A bizottság nagyon meg volt elégedve a fogadtatással. Azt ígerte, hogy a hazaszállításkor legelső sorban a nikolszki tabor jön számításba. Vasárnap este a színházban dalárda és zeneestély volt a kiküldöttek tiszteletére. Nekem is volt szóló számom. Sőt Dr Kovács, a bizottság elnöke, aki szintén zenész, leiratot velem egy két dalát, hogy én azt a legközelebbi koncerten énekeljem. Mi újságot írjak Sadi bácsi? A Nebánts virágot és a Falu rosszát adjuk a legközelebbi hetekben. A hajók érkezését Vladivosztokba júliusra ígérték. A kávéházat Teévisen „az amerikai pap” vette át. Mindent csak jeneri (japán pénz, szerk.) lehet beszerezni, hogy olcsóbban. Egy reggeli sütemény szintén 1 szén. Csak az a baj, hogy nagyon lassan lehet valamihez hozzájutni, mert csak ez az egy kávéház van a lagerben. A plenni (hadifogoly) sorban állanak s úgy kapnak valamit. Sokszor a sor vége az ajtón kívül az udvarban van. A lafkában (kantin) is lehet teát, kávét kapni, de a lafkán nagyon meg lehet látni, hogy nincs ott Sadi bácsi. Alig van portéra és az sem a legjobb. Mondják is, hogy az Aszländer idejében minden másképpen volt.

A lagerünkben a mult hetekben egy asszonyt is felvettek a menázs standba. Tegnapelőtt jött hat feleséges plenni ide Csitából. Itt laknak a lagerben és el is jönnek Magyarországra, mert törvényes feleségek. Már jelentkeztek is hi-zottságnál, akik azt mondták, hogy eljöhének haza, de csak a legutolsó hajóval. Az omszki pénzekét beváltották új pénzre. 200 omszki rubelért egy új rubelt adtak. Egy jén 15 új rubel. Neked már jó Sadikám, mert te már ölelheted drága családodat. Bár már én is láthatnám drága kis familiámat. A feleséged öngyűlöletét kezei csókolom, gyermekeidet csókolom, téged ölel szerető barátod Bognár Rezső.

APOLLO

Szerdán, szeptember 8-ikán d. u. 7 órakor mérsékelt és este 9 órakor rendez helyarákkal kerül nősorra a szezon legerősebb amerikai filmje

Hab leánya

remek kaliforniai történet 6 felv. Kisérő film egy remek amerikai és német humoros film.

Elővétel: pénztár d. e. 10-12-ig d. u. 8.

Eladó 2 darab süldő

Ertekezni és megtekinteni lehet Pacsirta utca 8 szám alatt.

Ujdonságok.

A Tisza-gyilkosság tárgyalása.

Tudósítónk telefonjelentése, szept. 7.
Gróf Tisza István gyilkosságának büntetőbírói határozatát a hadosztálybíró legnap befejezte bizonyítási eljárását. Hátra vannak a perbeszédék azután következnek az ítélet.

Mint múltkorában egy interpellációban adott válaszában jeleztem, megkerestem az illetékes hatóságokat, hogy mindaddig míg a polgári és katonai bíróság hatásköre nincs megállapítva, csak azoknak az ügyekben mondjon a bíróság ítéletet, kikről minden kétséget kizáróan bebizonyítható, hogy katonák és mint ilyenek a katonai bíróság hatáskörébe tartoznak.

Lengyelország háborúja.

Tudósítónk telefonjelentése, szept. 7.
Koppenhágából jelenik: A Berlinszke Titende varói értesülése szerint Budi enynek sikerült a Bugon átvezetni. Lemberg körül az oroszok kisebb harcok közben vonulnak vissza.

Berlinből jelentik: Kovnoi hírek arról számolnak be, hogy a litvánok vissza utasították Lengyelországnak hozzájuk intézett ultimátumát. A litván csapatokat a hadvezetés nem rendelheti vissza a lengyelek követelle határa mögé, mert ez által önként lemondanak azokról a területekről, amelyeket birtokában tart és megszegné az Oroszországgal szemben megígért semlegeségét.

Berlinből jelentik: Londonból érkezett jelentések szerint azt mutatják, hogy litván csapatok megkezdtek a lengyelek ellen a támadó hadműveleteket. A litvánok széles fronton nyomulnak előre Grodno irányában és már álléptek a Curzon fele vonalat. A litván hadsereg eddig tömörkedik hadifoglyot ejtett.

Román gazdasági bizottság jön Budapestre.

Tudósítónk telefonjelentése, szept. 7.

Bécsből jelentik: Szeptember 15-ikén több román államférfi és gazdasági szakember utazik Budapestre, hogy rendezzék a függőben lévő gazdasági kérdéseket. E kérdések közül legfontosabb a közvetlen vasutikapcsolat felvétele. A bizottság azzal a meghatalmazással jön, hogy Magyarországnak bizonyos engedelményeket teher, mert Romániának föltétlenül szándéka a közvetlen vasuti összeköttetés mielőbbi megvalósítása.

A lengyel orosz béke.

Tudósítónk telefonjelentése, szept. 7.

Párisból jelentik: A legfelsőbb tanács összehívása közönségesül. A legfelsőbb tanács az orosz-lengyel békéről fog konferenciát tartani.

Varsóból jelentik: A lengyel kormány minisztertanácsán kidolgozták a békefeltételeket, melyeket Rigában a lengyel békedelegáció mindjárt az első ülésen a szövetségi kiküldöttek elé terjeszt. A külügyminiszter a végleges feltételeket vivő bizottsággal együtt utazik Rigába, de a konferencián nem vesz részt, csak azért kíséri el a békekiküldötteket, hogy szűkség esetén rögtön elláthassa őket tanácsokkal és utasításokkal. A lengyel delegáció Danzigon át fog Rigába utazni,

nem pedig Litvánián keresztül, mint ahogy eredetileg tervezték. A békekonferenciát Rigában szeptember 9-ikén fogják megnyitni.

Bonyodalmak a sztrájkoló polgármester miatt

Tudósítónk telefonjelentése, szept. 7.

A Neue Freie Presse-nek jelelik Londonból: Irországban nagy katonai intézkedések történtek az éhségstrájkjal demonstráló corksi polgármester halála esetén bekövetkező mozgalmakkal szemben.

Berlinből jelentik: Az amerikai hírlapok úgy tüntetik fel, hogy a corksi polgármester miatt Lloyd George és György király közt összeütközés történt. A király ragaszkodik a polgármester szabadon bocsátásához, Lloyd George ezzel szemben elutasító magatartást tanúsít.

Komoly konfliktus azonban kizártnak tekinthető, mert György király tisztelteti a polgármester jogait. Az amerikai közvélemény izgatottsága legjobban az újságok tüntet ki, melyek nem is közölnek más hírt Angliából, mint a polgármesterre vonatkozókat. A polgármester éhség strájkja különben már 24-ik napja tart. Majdnem az egész közönség a polgármester szabadon bocsátását kívánja, csupán a szélső unionisták helyeslik a kormány eljárását. Mivel a kormány fenntartja azt a jogát, hogy a határozat a polgármester ügyében, a kegyelmi kérvények szakadallan áradatával árasztják el a kabinettet. A munkáspárt végrehajtó bizottságát igen élesen támadja a polgármester felesége a miatt, hogy a munkásság tette helyett egyszerű kérvénnyel elégedett meg.

NAPIHIREK

— Főispán beiktatás. A belügyminiszter rendelkezése szerint a kormánybiztosok átcsoportosításának főispánokká. Ez az intézkedés a belügyminiszter szerint is a békés időkre való átmenetet és azt jelenti, hogy a főispánok most már nem a rendkívüli, hanem a régi törvények alapján kezdik meg munkájukat. Temesváry Géza dr. Csongrádvármegye és Hódmezővásárhely ujonnan kinevezett főispánja is a béke közigazgatását fogja megkezdeni és reprezentálni Szentesen dr. Nagy Sándor alispán már szét is küldte a meghívókat, mely szerint ez év szeptember 16-14-ikén délelőtti 10 órakor törénik meg az új főispán beiktatása a vármegye székházában tartandó rendkívüli közgyűlésen.

— Az 1919. évi paprikatermés forgalmának szabaddá tétele. A kereskedelmi tudósító jelenti: A földmivelésiügyi miniszter rendelkezést adott ki, amelynek értelmében az 1919. évi paprika termésből meglévő készlet az ország területén szabadon forgalomba hozható, külföldre, pedig a Gyógy és Ipari-növényforgalmi Iroda engedélyével szállítható ki. A kivitelre szánt paprika után az Iroda részére eljárási költség fizetendő, amelynek nagyságát az Iroda végrehajtó bizottsága fogja megállapítani.

— A kerít dohánymag értékesítése. Az 1915-ben olajgyártási célból megkezdett maggyártási akciót az Angol-Magyar-Bank újból megindítja és a kerít dohánymag árérték mértékéül 200 koronát fizet, azonkívül a fuvarosai és szállítási költségeket is megérti. A dohánymag összegyűjtését a beváltó hivatalok végzik.

— Felállítják a magyar vezérkart. Az Új Barázda írja: A kormányzó folyó évi augusztus 19-én kelet mag-szelhatározásával a magyar királyi vezérkar felállítását rendelte el.

— Gyilkosság a tanyák között. Veres szenzációja van Félegyházának. A szentesi határban, a Szenttászló határ részben meggyilkolt Gránicz János esetéhez hasonló módon végeztek egy félegyházi gazdával. E hónap 5-ére virradó éjszaka az alpari műút és a szolnoki vasút kezeztetésénél fekvő tanyára beállított egy 20-25 év közötti középéletű nyulánk, szőkés, kicsi bajszú, sárga mellényt, sárga ernyőtlen sapkát, bakancsot, derékzsját viselő fiatalember ott álmában meglepve Tóth Imre gazdálkodó kiskunfélegyházi lakost, karabéllyal agyentöltte. A rablógyilkos egy négyrekeszes sárga börtárcát vitt magával, melyben egy Tóth Imre névre kiállított cukorjegy, a neje nevére szóló igazolvány, 17 drb. ezer koronás, 11 drb. százkoronás, 11 drb. 50 koronás és több kisebb bankjegy volt, összesen 19950 korona értékben. A félegyházi csendőrség indította meg az ügyben a nyomozást és küldötte el a távirati megkeresését is a szentesi rendőrségnek is, amelyik a maga hatáskörében is megteszi az intézkedéseket a gyilkos feltalálása érdekében.

— Leccapolják az alföldi belvizeket. Szeged és Kiskunfélegyháza között mind inkább terjedő alföldi tengernék egy nem kevésbé veszedelmes hasonmása keletkezett Püspökladány fölött, ahol körülbelül ötvenezer hold termőföldet öntött el. A földmivelésiügyi miniszterium, miután körülbelül 150 ezer hold föld áll ma is víz alatt, véglegesen kívánja azokat a területeket, amelyek a leccapolások végrehajtására a legalkalmasabbaknak mutatkoztak. Először mindenesetre a Tiszához közelebb eső területeket kiérlelték, a mennyiben az időjárás megengedi és a lakosság nem zárkózik el bizonyos áldozatoktól. Az idén a Duna-Tisza mentén már meg is kezdik a leccapolási munkákat.

— A térkép nem változik. A kultusz miniszter elrendelte, hogy az iskolákban Magyarország földrajzát ezután is úgy tanítsák mint eddig. Az iskolák falain sohasem fog függni Magyarország megcsontított térképe. A tanítás szíve szavára hallgatni, mikor még a rendelet kiadása előtt a rendelet szellemében tanította a földrajzot.

— A borkivitel szabályozása. A hivatalos lap legközelebbi száma közli a kormány rendelkezését, amely szerint a legutóbbi minisztertanács határozatából szeptember 5-től november 30-ig bármely évjáratú bor, tehát a must is, a külföldre valamint Magyarország megszállás alatt lévő területeire az Országos Borkiviteli Szakbizottság engedélye nélkül kivihető.

— Új vasutak Békés megyében. Az Endrőd-Gyomai Takarékpénztár igazgatója, dr. Kovács Péter, mint a Gyomai-Endrőd-Kondoros-Békéscsaba-Szarvas-Ócsöd közszékek közötti keskenyvágányú gazdasági vasút előmunkálatainak engedélyezésére, értekezletre hivta össze Kondoros, Szarvas és Ócsöd előjáróságát és vezető tiszteit, hogy a vasúti kivitelének lehetőségét megtárgyalják.

— Magyarország Területi Épségének Védelmi Ligája Budapest, IV. Váci-u. 31-33, felkéri a t. hazafias közönséget, hogy a hazánál postabélyegeket küldje be neki. A t. közönség ezzel minden megterhelés nélkül nagy szolgálatot tesz a Ligának és hathatós támogatásban részesíti nehéz munkájában, küzdve a szent cért: Támasszuk fel az Ezeréves Magyarországot!

— Esik a méz ára. Debrecenből írják nekünk: Az idei méztermés azokatlanul bő, Kitűnő legelője van a méheknek. Sok méz kerül piacra, úgy hogy egy héten belül a méz kilója száz koronáról hetven koronára esett. Hosszu ósz ígérkezik, a méhek gyűthetnek és így további áresés várható.

Felhívás: A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesületnek sikerült össze-kötetést szerezni, hogy a gazdaságokban amennyi felhalmozott nyera bőrt előnyös árban jöl és a legrovidebb idő alatt ki-dolgoztassa. Miért is felhívja a gazdák figyelmét, hogy akiknek kidolgoztatni való nyera bőre van azt haladéktalanul jelent-se az egyesület irodájában. Kellő jelent-kezés esetén 50-100 db. szállítunk el egyszerre, hogy azokat (a kikötött időre) három hónap alatt készen meg is kap-hassuk. Tájékoztatásul közöljük, hogy a kidolgozásért a már kész bőr bilogramma-ja után 10 korona fizetendő. akár talp-nak vagy aszorszámknak dolgoztatik is fel.

Felhívás az 1918 évi november 1 óta nyugállományba helyezett volt hi-vatásos katonai személyekhez nyugdíja-zásuk utólagos rendezése végett. A folyó évire g. h. 3. évi megállapított minisztertanács elhatározta, hogy a nép és az u. n. ta-nácsköztársaság ideje alatt nyugállomány-ba helyezett összes volt hivatásos kato-nai személyek nyugdíjazását a honvédel-mi miniszter az akkori nyugállományba helyezési napokkal névleg újból hirdesse ki a szokott új nyugdíjazási okiratokat lássa el. Ezen célból felszólítainak az összes 1918. nov. 1. óta nyugállományba helyezett volt hivatásos katonai egyének, hogy új nyugdíjazási okirat kiállítását célzó s a honv. miniszter urhoz címzett kérvényeiket, a szegedi kat. körleparancs noszához (9 osztály) közvetlen s hala-déktalanul terjesszék fel. A kérvényhez a régi nyugdíjazási okirat csatolandó. — Ezen felhívás az időközben tényleges ál-lományba visszahelyezett hivatásos ka-tonai egyénekre nem vonatkozik. Szegedi kat. körleparancsnokság.

— Agyongazdolta a saját kocsija. Szer-dán délután megdöbentő és halálos ki-menetelű szerencsétlenség történt Vászár-hely határában a csomorkányi tanyák kö-zött. Szentandrási István 67 éves vá-sárhelyi gazdálkodó szerdán délután a fiával, Szentandrási Lajossal egy kocsin nádat akart szállítani a tanyájába. Ut-közben a kocsi rosszul felrakott nád szétcsuszott, minek következtében Szent-andrási Mihály oly szerencsétlenül zuhant le a kocsiról, hogy a kerekek fejen és mellén keresztül mentek, eszméletlenül maradt a földön. A gazda fia rögtön be-futott a tanyába, segítséget hozott, Szent-andrási egy másik kocsi tette fel, be-hozták a városba, mire azonban Mucsi Pál dr. lakására értek, meghalt. A vizsgá-latot tartó orvos megállapította, hogy Szentandrási fején kapott súlyos sérü-léseket. Ez még a kisebb baj volt, de borda töréseket is szenvedett, minek kö-vetkeztében belső vérzés állott be, ami halált okozott.

Irodai alkalmazókat azonnali belé-pésre keres dr. Balázs Imre szentesi ügyvéd. Ugyanott takerítők is jelentkezhetnek. 312

Új ruhafestő és vegytisztító intézet Szentesen.

Van szerencsém a n. érdemű kö-zönység szives tudomására hozni, hogy a mai kor igényeinek megfelelő ruhafestő vegytisztító intézetet nyitottam.

Elvállalok mindennemű e szakmába való dolgot, ugymin ruha, kelme, fonál, nyelme, műanyag, csipke stb. festést és tisztítást.

Vegytisztítást 3-4 nap alatt, ruha-festést 8 nap alatt, gyászruhát 24 órán belül készítek.

Felvételi üzlethelyiség Kossuth-utca 12 sz. Molnár Nővérek nőikalap divatter-jelmében. Szives pártfogást kér

BAGI IMRE ruhafestő és vegytisztító intézete, III. Daru utca 2 szám,

Ugyanitt vasalónők felvételnek festett és tisztított ruhák vasalására.

Eladó Rákóczi-ter 25 számú épülfőben levő házam részben vagy egészben és Jókai-utca 9 számú háznál levő gép-műhelyem sok anyaggal együtt. 308

Eladó ház. Sós utca 8 sz. a. 3 szobás és egy 2 szobás lakás van, villany és ártéri víz be van vezetve ólakkal és istállóval eladó. Felvilágosítás nyerhető dr. **CSÁK GYULA** ügyvédi iro-dájában Kossuth-u 1. 320

A „Zsoldos R.-T.”

babot, mákot, borsót és min-dennemű terményt, továbbá olajmagvakat (repcét, napraforgót, tökmagot, stb.) legmaga-sabb napi áron vesz.

Lapunk egyes számai kapható

SZABÓ GÁBOR kistözedé-jében (Nyitni köz.)

Eladó 1 drb. H. P. benzines favágó mo-tor körfűrészsel teljesen felszerelve jutányos áron. Cim Vay János Kunszent mártón. 290

Hirdetmény.

Felhívom mindazon Szentesen tar-tózkodó egyéneket, kik a háboru alatt akár katonák, akár felmentettek voltak és még nyilvántartásba vétel végéig nem jelentkeztek, hogy azonnal jelentkezzenek a nem ténylegeseket nyilvántartó tisztinél, városháza 40 sz. a. mert aki jelentkezési kötelezettségének még ezen felhívásra sem tesz eleget az esetleges igazoltatása alkalmával bárhol letartóztatható és a védőtörvény utasítás valamint az 1915. évi II. t. cikk értelmében szigorú bünte-tés alá esik.

Nem ténylegezeket nyilvt. tiszt. kat. áll. parancsnok.

Kovács Jenőnek Szegváron 1 magán járó és 1 huzatos caéplőgarnitúrája eladó. A piactéren egy vendéglő felaze-reléssel és házzal együtt eladó. 803

Állandóan veszek hizott és ja-vított sertéseket a legmagasabb árban. Bocskai-utca 5 szám. 270

Lekvárnak való, valódi „Besz-tereci” szilvára elő-jegyzéseket bármilyen mennyiségre elfo-gadunk. Menekültek zöldségüzlete. 293

Kukoricát résziből letérésre vállalunk Cim a kiadóhivatalban.

Gyermek kocsit átalakítható, nagyon szép kiállítású, alig használt, valamint egy 39-es új sevré férficipő Mentő utca 14 szám alatt eladó.

Zongoraleckét adok kez-dőknek és haladóknak. Érdeklődni lehet Sarkady N. Antal-utca 3 szám alatt. 169

Ne lármazzon,

hogy drága minden, amikor ócska vasát, csontért, rongyért és darabüvegért új por-cellán és bádogedényt kaphat. Késpénz-szel fizetve a legmagasabb árat adom. **NEMETH ISTVÁN** IV. ker. Bózsa-utca 7.

Valkai Pál

dohány kisáradás ajánlja legjobb dohányzó cikkei, képes levelező lapjait és levélpapírjait. Helyi és pesti lapok kaphatók.

TURUL

cipők állandóan nagy vá-lasztékban kaphatók **VIRÁGOS TÓTH FERENC** rövidáru üzletében Szentes Hariss ház. (Petőfi szállóval szemben)

1, 1 $\frac{1}{2}$, 2 és 3

literes ugorkás zöldbabos lekváros üvegek mindenféle üveg és porce-lán áru nagy választékban kapható

Ifj.

Rablocky Pál

üzletében (Luteránus templom át ellenében.) **KÉPKERETEZÉS.** 14-16 éves fiut kifutónak kerestélik.

Carbid-lámpák

óriási választékban, szobába, konyhába, istállóba, pincébe min-den nagyságban.

Carbid állandóan raktáron Villany-égők

ikerzsinór, foglalat, ampolák, kapcsolok nagy választékban.

Wellisch Vilmosné

varrógép és kerékpár raktárában kaphatók. 273

KRISTO

hengermalom

nyersolaj szükségletét egész idenyre **BIZTOSÍTOTTA** és

mindennap öröl.

Jótállás mellett javít.

Kerékpárt, Varrógépet, Írógépet, Grammofont

Wellisch Vilmosné

varrógép és kerékpár gyári-raktára és javító műhelye Kossuth-utca.

Kerékpárgumik:

Reithoffer, Dünlop, Exelsior, Uranja Olasz és Angol külsők és belsők utólerínetellen gyári áron. Varrógéptük grammofontük, lemezek, hajók, ke-rékpár alkatrészek, ragasztók, carbid és carbidlámpák nagy választékban.